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Dnia 11.08.2025r. 

Rada Miejska w Grójcu 

Radni - Sesja 

Protokół 17/25 

XVII Sesja Rady Miejskiej w trybie nadzwyczajnym w dniu 2025-06-18 

Miejsce posiedzenia: Ratusz Miejski w Grójcu, ul. Plac Wolności 2 

Obrady rozpoczęto 2025-06-18 o godzinie 14:00, a zakończono o godzinie 14:18 tego 

samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 18 członków. 

Obecni: 

1. Jerzy Antoniewicz 

2. Wiesława Antoszewska 

3. Karol Biedrzycki 

4. Robert Dobrzyński 

5. Henryk Feliksiak 

6. Tomasz Justyński 

7. Monika Kozłowska 

8. Daniel Marcinkowski 

9. Małgorzata Molenda 

10. Artur Moskal 

11. Dorota Niedbała 

12. Łukasz Pietrzak 

13. Małgorzata Piwarska 

14. Dariusz Prykiel 

15. Kamil Sobczak 

16. Grzegorz Stolarek 

17. Artur Szlis 

18. Małgorzata Szymańczak 

19. Anna Śliwa-Jóźwik 

20. Damian Woźniak 

21. Dariusz Woźniak 

 

Oraz: 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
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Przewodnicząca Rady Dorota Niedbała – Dzień dobry. Otwieram 17 sesję Rady 

Miejskiej w Grójcu. Witam Państwa Radnych, Pana Zastępcę Burmistrza, wszystkich 

zgromadzonych na sali. Przypominam, że sesja jest transmitowana, nagrywana i 

utrwalana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk, a nagrania 

udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie Urzędu Gminy. 

Klauzula informacyjna znajduje się na drzwiach wejściowych i tam można się z nią 

zapoznać. Sprawdzimy teraz kworum. 

      Obecnych  jest 18 Radnych i mamy zatem kworum. 

      Przechodzimy do porządku obrad 

2. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/110/19 Rady Miejskiej w 

Grójcu z dnia 7 października 2019r. w sprawie likwidacji dotychczasowej 

aglomeracji Grójec oraz wyznaczenie nowej aglomeracji Grójec.  

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz 

- Radna Monika Kozłowska 

- Gość . 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki 

 

Przewodnicząca Rady Dorota Niedbała – Proszę o odczytanie uchwały Pana Jarosława  

Rupiewicza 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz – Dzień dobry Państwu. Zanim odczytam 

projekt uchwały, to tak informacyjnie - z projektu uchwały będą wykreślone: §3 i § 4. Jak 

również z załącznika do uchwały w części opisowej usunięty będzie pkt. 2 i pkt. 3. 

Pan Jarosław Rupiewicz odczytał projekt uchwały. 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz – Jest z nami pan Wojciech Brudziana i jeżeli 

mają Państwo bardziej merytoryczne pytania, to uzyskają Państwo na nie odpowiedzi od 

pana Wojciecha. 

Przewodnicząca Rady Dorota Niedbała – Czy ktoś chce zabrać głos? Proszę Pani 

Monika Kozłowska. 

Radna Monika Kozłowska – Dzień dobry Państwu. Mam dwa Pytania. Pierwsze pytanie 

- Ponieważ nie ma w uchwale uzasadnienia, więc prosiłabym o uzasadnienie podjęcia 

samej uchwały. A drugie pytanie i prośba z czego wynika tryb. Bo spotykamy się dzisiaj 
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na sesji nadzwyczajnej. Czy nie moglibyśmy tej uchwały podjąć na sesji lipcowej?  Z 

czego wynika taki termin? 

Pan Wojciech Brudziana – Dzień dobry Państwu - Wojciech Brudziana. Nagły tryb 

zwołania sesji wynika z tego, że zmian uchwała jest jednym z elementów koniecznych 

do pozyskania dofinansowania na budowę oczyszczalni ścieków i na budowę 

kanalizacji. Nabór był ogłoszony 12 kwietnia, my złożyliśmy wniosek o dofinansowanie  

inwestycji zawartych we wniosku i  czekamy teraz na uwagi formalne. One mogą przyjść 

w piątek, w poniedziałek i mamy dwa tygodnie na odpowiedź na uwagi. Na pewno 

pojawi się uwaga o konieczności dostosowania aglomeracji do wniosku.  Ponieważ 

Państwa aglomeracja nie spełnia wymogów dyrektywy ściekowej. Do tej pory jeżeli 

chodzi o oczyszczalnię, wykazywane było spełnienie w dwóch wymogach dyrektywy w 

ściekowej. Mianowicie w redukcji zanieczyszczeń oraz w możliwości wydajności 

przyjęcia wszystkich ścieków z terenu aglomeracji. Ten pierwszy warunek był spełniony. 

Niestety ten drugi warunek nie jest spełniony. W związku z tym ZWiK przeprowadził taką 

ekspertyzę przy udziale zewnętrznych ekspertów, jeżeli  chodzi o kwestie techniczne i 

technologiczne. Okazuje się, że pomimo iż wykazywało się, że jej wydajność, to 46 tyś  

700 RLM- ów, to jej rzeczywista wydajność oczyszczalni jest około 18 tyś. RLM-ów. 

Państwo macie aglomerację ustaloną na poziomie 21 tyś. RLM-ów, to już w tym 

poprzednim kształcie, ta oczyszczalnia nie pozwalała na przyjęcie wszystkich 

mieszkańców z terenu aglomeracji. Dodatkowo w trakcie przygotowywania ekspertyzy 

okazało się, że nie są policzone wszystkie ścieki przemysłowe. Stąd też konieczność 

zwiększenia aglomeracji pod względem ilości RLM-ów. W tym momencie po przeliczeniu 

wszystkich ścieków przemysłowych, rzeczywista wartość RLM-ów, na terenie Państwa 

aglomeracji, jest powyżej 30 tyś RLM-ów. Zresztą sami Państwo obserwujecie ,że te 

ścieki nie są odpowiednio oczyszczone. Jeszcze dodam jedną rzecz, do wiadomości 

Państwa: W obecnej unijnej perspektywie finansowej zmieniła się trochę zasada 

przyznawania środków na gospodarkę wodno-ściekową, a mianowicie, środki mogą być 

przyznanie jedynie dla tych aglomeracji, które w jakimkolwiek z tych trzech wymogów, 

nie spełniają wymogów dyrektywy ściekowej. Dodam, że bardzo ciężko było uzgodnić tę 

uchwałę w Wodach Polskich. Trwało to ponad 2,5 miesiąca, było szereg uwag, ale w 

końcu się udało. 

Radna Monika Kozłowska -  Rozumiem, że reprezentuje Pan firmę, która przygotowuje 

wniosek? 

Pan Wojciech Brudziana – Tak. Pomagałem Państwu w przygotowaniu tej uchwały, 

ponieważ dwie rzeczy są ze sobą nierozerwalnie związane. Nie byłoby możliwości 

dostania pieniędzy na modernizację oczyszczalni ścieków, gdyby ta aglomeracja była w 

dotychczasowym kształcie. 

Radna Monika Kozłowska -   Czy to chodzi o wniosek do Feniksa? 
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Pan Wojciech Brudziana – Tak. 

Radny Karol Biedrzycki – czy po zmianie tej uchwały, trzeba będzie ją uzgadniać z 

Wodami Polskimi? 

Pan Wojciech Brudziana – Nie, ona jest już uzgodniona, a te zmiany, są tak naprawdę 

kosmetyczne. 

Radny Karol Biedrzycki – A druga rzecz, powiedział Pan, że nie otrzymaliście jeszcze 

zawiadomienia o uzupełnieniach, a one z pewnością się pojawią. 

Pan Wojciech Brudziana – Tak, już część projektów, które składały wnioski w tym 

samym naborze, dostała prośby o wyjaśnienia. I wszyscy mają ten sam termin - 10 dni 

roboczych, czyli 2 tyg. kalendarzowe. 

Radny Karol Biedrzycki – Czyli, jeżeli byśmy mieli sesję w przyszłym tygodniu, to byśmy 

się też łapali w tym terminie? 

Pan Wojciech Brudziana – Tak, ale podjęcie tej uchwały nie załatwia wszystkiego. Bo 

tam jest jeszcze do wypełnienia załącznik o nr 6.2, który potwierdza zmianę aglomeracji, 

czyli podjęcie nowej uchwały przez Radę Gminy. I ten załącznik podpisują potwierdzają 

Wody Polskie. 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz – To jeszcze wyjaśnienie dla Pana Radnego 

Biedrzyckiego: uchwała wchodzi w życie po 14 dniach, nie wchodzi z dniem dzisiejszym, 

to te terminy by się jednak nie nałożyły. 

Przewodnicząca Rady Dorota Niedbała – Czy jeszcze ktoś chciałby zabrać głos w 

dyskusji? Nie widzę. Przechodzimy zatem do głosowania 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/110/19 Rady Miejskiej w Grójcu z dnia 7 

października 2019r. w sprawie likwidacji dotychczasowej aglomeracji Grójec oraz wyznaczenie 

nowej aglomeracji Grójec. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, 

Monika Kozłowska, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, 

Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna 

Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Jerzy Antoniewicz, Daniel Marcinkowski, Grzegorz Stolarek 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XVII/165/2025 

 

3. Zakończenie obrad. 

                                          Przewodnicząca 

                                             Rady Miejskiej w Grójcu 

                                            Dorota Niedbała 

 

Przygotowała: Agnieszka Stolarska 


